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Αθήνα, 1 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

            Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Υλοποίηση και απολογισμός του προγράμματος δωρεάν απογευματινών χειρουργείων 

μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης» 

 

Το πρόγραμμα των δωρεάν απογευματινών χειρουργείων, με χρηματοδότηση από το Ταμείο 

Ανάκαμψης, παρουσιάστηκε ως βασική παρέμβαση για τη μείωση των μεγάλων αναμονών στα 

χειρουργεία του ΕΣΥ και την ταχύτερη εξυπηρέτηση ασθενών που ανέμεναν επί μακρόν για 

προγραμματισμένες επεμβάσεις. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε την 

πραγματοποίηση περίπου 50.000 δωρεάν απογευματινών χειρουργείων1, με προϋπολογισμό 60 

εκατ. ευρώ. Τελικώς, πραγματοποιήθηκαν 26.845 χειρουργεία, αριθμός σημαντικά χαμηλότερος 

από τον αρχικό ποσοτικό στόχο. 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας υποστηρίζει ότι η αποτίμηση του προγράμματος δεν 

πρέπει να περιορίζεται στον αριθμό των επεμβάσεων που πραγματοποιήθηκαν, αλλά να συνδέεται 

κυρίως με τη μείωση των λιστών αναμονής. Παράλληλα, έχει αναφερθεί ότι σημαντικός αριθμός 

πολιτών που κλήθηκαν να ενταχθούν στο πρόγραμμα είτε είχε ήδη χειρουργηθεί είτε δεν χρειαζόταν 

πλέον την επέμβαση είτε δεν προσήλθε. 

Η απόκλιση μεταξύ αρχικού σχεδιασμού και τελικού αριθμού χειρουργείων, καθώς και η ανάγκη 

αποτύπωσης της αξιοποίησης των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, καθιστούν αναγκαία την πλήρη 

ενημέρωση της Βουλής για την υλοποίηση, το κόστος και τα αποτελέσματα του προγράμματος. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποιος ήταν ο αρχικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός του προγράμματος και ποιο ποσό έχει 

τελικώς δαπανηθεί έως σήμερα; 

2. Πόσα δωρεάν απογευματινά χειρουργεία πραγματοποιήθηκαν συνολικά και πώς κατανέμονται 

ανά Υγειονομική Περιφέρεια, νοσοκομείο και βασική χειρουργική ειδικότητα; 

3. Πόσα vouchers εκδόθηκαν, πόσα αξιοποιήθηκαν και πόσα παρέμειναν αχρησιμοποίητα; 

4. Ποια ήταν η εικόνα των λιστών αναμονής πριν από την έναρξη του προγράμματος και ποια είναι η 

σημερινή εικόνα, ανά κατηγορία αναμονής; 

 
1 https://www.tovima.gr/2026/06/29/health/dorean-apogeymatina-xeirougeia-eginan-ta-misa-apo-osa-
anamenontan/?utm_source=chatgpt.com  
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5. Με ποια μεθοδολογία υπολογίστηκε η αναφερόμενη μείωση των λιστών αναμονής και πόσες 

περιπτώσεις αφαιρέθηκαν από τις λίστες λόγω πραγματοποίησης χειρουργείου, μη προσέλευσης, 

αλλαγής ιατρικής κατάστασης ή άλλης αιτίας; 

6. Υπάρχουν αδιάθετα κονδύλια από τη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και, εφόσον 

υπάρχουν, πώς προβλέπεται να αξιοποιηθούν; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να συνεχίσει το πρόγραμμα μετά τη λήξη της συγκεκριμένης 

χρηματοδότησης και, αν ναι, με ποια πηγή χρηματοδότησης; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




